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Diplom na dálku
Vysokou školu lze vystudovat i při práci

Chcete získat vysokoškolské vzdělání a přitom se vám nechce nebo z různých důvodů nemůžete vysedávat celé dny
na přednáškách a seminářích? Řešení je jednoduché: studujte dálkově. Získáte rovnocenné vzdělání se studenty denní
formy studia a přitom ušetříte čas i roky kariéry.

Možnost studovat dálkově dává řadě lidí příležitost získat vzdělání nebo si zvýšit kvalifikaci při zaměstnání, na mateřské
dovolené nebo při studiu druhé školy. Nejčastějšími vysokoškoláky na dálku jsou totiž právě studenti prezenčního studia
na jedné vysoké škole, kteří by dvě denní studia časově neskloubili, a tak druhou školu studují dálkově, maminky na
mateřské dovolené a zaměstnanci, z nichž leckteří nemají bez vyššího vzdělání šanci dosáhnout lepšího platového
ohodnocení.
Nejšetrnější ke studentovu času a nárokům na docházení či dojíždění do školy je takzvané distanční studium. Jedná
se o zcela novou formu vzdělávání, založenou na principu takzvaných korespondenčních kurzů. Výuka tedy neprobíhá
v přednáškových aulách, ale převážně po internetu. Pomocí něj komunikují studenti se svými vyučujícími, dostávají
zadané materiály ke studiu a konzultují nejrůznější problémy. Není tedy výjimkou, že student svého pedagoga spatří
poprvé u zápisu a naposledy u zkoušky.
Distanční forma studia je však tou méně obvyklou. Například na Vysoké škole ekonomické v Praze ji nabízí pouze
Podnikohospodářská fakulta, navíc jen pro absolventy bakalářského stupně vzdělání, kteří se hlásí do navazujícího
magisterského studia.
Většina vysokých škol v Česku čistě distanční studium neumožňuje vůbec, protože je jednak velmi technicky a
personálně náročné a jednak u řady oborů, kde je nutná praktická výuka v laboratořích, i nevhodné.

Jednou za čtrnáct dní do školy

Druhá forma dálkového studia se jmenuje kombinovaná. Už ze samotného názvu vyplývá, že se jedná o mix mezi denním
(tzv. prezenčním) a dálkovým studiem. Do školy sice nemusíte každý den, ale jednou za dva týdny vás přednášky stejně
neminou. "Do školy jsme jezdili vždycky jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek, kdy jsme měli od rána do večera takzvané
konzultace. Spíš než konzultace to však byly zhuštěné přednášky, během kterých se nám přednášející snažili shrnout
to nejzákladnější. K tomu nám doporučovali odbornou literaturu s podrobnostmi k probíraným tématům. Zvýhodnění
oproti dennímu studiu bylo hlavně v termínu zkoušek, na které bylo víc času než ve standardním zkouškovém období,"
popisuje zkušenosti s prezenčním i s kombinovaným studiem na Elektrotechnické fakultě ČVUT Vladimír Vávra.

Zájem se zvyšuje

Přestože počet studentů dálkového studia v posledních letech vzrůstá, je jich v případě bakalářských a magisterských
programů oproti kolegům studujícím prezenčně přibližně pětkrát méně. Zato poměr interních a externích doktorandů
se mění ve prospěch dálkařů. Na Karlově univerzitě studovalo doktorský program v loňském akademickém roce 2286
studentů prezenčně a 3925 kombinovaně, na Masarykově univerzitě je rozdíl jen o málo menší. Většina doktorandů
studuje dálkově proto, že po pěti a více letech školního života je neláká strávit další tři roky na akademické půdě, což je
případ i ekonomky Silvie: "Když děláte doktorské studium interně, tak získáte vzdělání a k tomu už jen almužnu, které se
říká stipendium. Když si zvolíte kombinovanou formu, tak vzdělání a titul dostanete stejný, ale za dobu, než se k němu
propracujete, máte k dobru tři roky praxe a rozhodně si víc vyděláte, takže externí doktorandi mají oproti těm interním
mnohem snazší start opravdové kariéry. Prezenční doktorské studium je dobré hlavně pro ty, kteří svoji budoucnost vidí
ve vědě a akademické sféře," myslí si Silvie, která kromě studia pracuje i v investičním oddělení české banky.
Velmi populární se v České republice mezi manažery a ekonomy v posledních letech stává i takzvané MBA studium.
Jedná se o ekvivalent magisterského studia, který však předpokládá předchozí alespoň tříletou manažerskou praxi,
tudíž jsou jeho studenty především lidé pracující na vyšších postech, kteří by kvůli každodennímu studiu museli přerušit
svou kariéru. Proto je i studiumMBA převážně koncipované jako dálkové.

JAKUB VAVRUŠKA
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